
Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa 2021 -Pangkalahatang Ideya ng Survey-

■ Isinagawa ang survey upang matukoy ang mga kalagayan ng mga dayuhang residente at mga isyu na kanilang kinakaharap sa propesyonal, pang-araw-araw, at panlipunang konteksto nang 

tumpak hangga’t maaari, bilang bahagi ng mga pagsisikap para planuhin at balangkasin ang mga patakaran upang mapadali ang pagsasama kasama ang mga dayuhang residente.

■ Ito ang pangalawang survey ng uri nito, kasunod ng inaugural survey na isinagawa noong FY2020.

■ Ang desisyon ay ginawa upang idaos ang “2021 Expert Committee Meeting para sa Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente” upang palawakin ang saklaw ng survey, at ang mga 

eksperto na pamilyar sa mga patakaran sa asimilasyon ay inimbitahan na lumahok sa pagtukoy ng mga item ng survey at pagsama-sama ng mga resulta ng survey. Nilalayon ng komite na 

gamitin ang kadalubhasaan, mataas na antas ng insight at pananaw sa malaking larawan sa pagtukoy ng mga nauugnay na mga item ng survey at pagsama-sama ng mga resulta ng survey.

⇒ Gagamitin ng gobyerno ang mga resulta ng survey para tumulong sa pagplano, pagbalangkas, at pagpapatupad ng mga hakbang sa pagsasama para sa mga dayuhang residente upang 

mapahusay ang “Roadmap para sa Foreigner-Friendly na Lipunan” at “Mga Komprehensibong Hakbang para sa Pagtanggap at Pagsasama Kasama ang mga Dayuhang Residente” 

bilang bahagi ng mga pagsisikap upang makamit ng lipunan na pagsama-samahin ang lahat ng mga dayuhang residente nang matiwasay.

Target 
Respondent ng 
Survey

■ 40,000 na mid hanggang pangmatagalang residente at espesyal na permanenteng residente na higit sa edad na 18 sa kabuuan.

* Ang mga taong pisikal na naroroon sa bansa nang hindi bababa sa isang taon mula ng kanilang huling landing permit sa Enero 17, 2022.

* Ang mga respondent ay random na pinili nang isinasaisip ang sample size, ayon sa nasyonalidad/rehiyon at katayuan ng paninirahan, na natukoy sa 

pagsangguni sa istatistika ng mga dayuhang residente (sa Hunyo 30, 2021).

Bilang ng mga 
wastong tugon

■ Bilang ng mga kopyang ipinadala: 40,000 (1,572 ay hindi mahatid) at kabuuang 7,982 na wastong tugon ang natanggap. Ang porsyento ng tugon 
ay 20.8%.

Paraan ng 
survey

■ Web-based na survey (isang liham na humihiling ng kooperasyon at may kasamang QR code ang ipinadala sa mga target recepients, at hiniling sa 
kanila na i-scan ang QR code at tumugon sa online na talatanungan).

■ Ang mga tugon ay makikita sa walong wika (simplified Japanese, English, Chinese, Korean, Portuguese, Vietnamese, Filipino, at Nepali).

Mga item ng 
survey

■ Target ng survey ang mga isyung nakaharap ng mga dayuhang residente sa kanilang propesyonal, pang-araw-araw, at panlipunang pamumuhay. 

Pag-aaral ng Japanese, pagkuha ng impormasyon at konsultasyon, medikal na pangangalaga, pagtugon sa sakuna at emerhensiya (partikular sa 

konteksto ng COVID-19), pabahay, pangangalaga at edukasyon ng bata, trabaho, social insurance, atbp. 

■ Ang mga tanong na kapareho ng mga nasa “2021 Community Life Survey (Cabinet Secretariat)” (ipinadala sa 20,000 indibidwal na nasa edad 16 o

higit pa sa buong bansa) ay tinanong upang sukatin ang kasalukuyang antas ng kalungkutan sa mga dayuhang residente sa Japan.

Panahon ng 
survey

■ Pebrero 18, 2022 – Marso 3, 2022

Mga puntong 
dapat tandaan

■ Bagama’t ang mga resulta ng survey na ito ay pinagsama-sama at nai-post at nang natanggap ang mga ito bilang tugon sa talatanungan, ang 

limitadong bilang ng mga tugon para sa ilang mga tanong ay nangangahulugan na kailangan ng pag-iingat sa pag-interpret ng mga ito.
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Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 – Mga Pangunahing Resulta (1) (Mga Katangian at Satispaksyon sa Pangkabuuang Kapaligirang Kinabubuhayan ng Respondent) -

■ Ang karamihan ng mga respondent, ayon sa pagkakasunod-sunod, ay nagmula sa China (28.8%), Vietnam (16.4%), at Brazil (11.5%).
■ Ang katayuan ng paninirahan ng mga respondent, ayon sa pagkakasunod-sunod, ay “Permanenteng residente” (29.0%), “Teknikal/Humanities/Internasyonal na Serbisyo”

(14.4%), at “Teknikal na intern” (12.1%).
■ Ang porsyento ng mga nagpahayag na sila ay nasisiyahan sa pamumuhay sa Japan (alinman sa “Nasisiyahan” o “Sa halip ay nasisiyahan”) ay 87.8% (tumaas ng 4.2 puntos

mula sa 2020 survey). Ang antas ng kasanayan sa Japanese ay positibong nauugnay sa porsyento ng mga respondent na nasisiyahan sa kanilang pamumuhay sa Japan.

China 28.8%

(2,300 katao)

Vietnam 16.4%

(1,313 katao)

Brazil 11.5%

(914 katao)

Korea 10.1%

(807 katao)

Philippines 7.0%

(562 katao)

Taiwan 3.3%

(265 katao)

USA 2.7%

(213 katao)

Nepal 2.4%

(190 katao)

Indonesia 2.3％

(180 persons)

Thailand 1.2%

(99 katao)

Iba pa 14.3%

(1,139 katao)

Katangian ng mga respondent Satispaksyon sa pangkabuuang kapaligirang kinabubuhayan

Nasyonalidad 
/ rehiyon

Sanggunian: Istatistika sa mga Dayuhang 

Residente (Sa katapusan ng 

Hunyo 2021)

China 26.4%

Vietnam 

15.9%

Korea 14.7%
Philippines 

9.8%

Brazil 

7.3%

Nepal 

3.4%

Indonesia 2.2%

USA 

1.9%

Taiwan 1.8%
Thailand 1.8%

Iba pa 14.5%

FY2020 Survey

FY2021 Survey

Nasisiyahan Sa halip ay hindi nasisiyahanSa halip ay nasisiyahan Hindi nasisiyahan Hindi ko alam

(n=7,982)

Katayuan ng 
paninirahan

Antas ng kasanayan sa Japanese (pagsasalita/pakikinig)

Permanenteng

residente 29.0％

(2,311 katao)

Teknikal・Humanities

・Internasyonal na

Serbisyo

14.4％

(1,150 katao)Teknikal na intern 

12.1％

(965 katao)

Overseas na 

estudyante 10.6％

(848 katao)

Pangmatagalang

residente 7.4％

(587 katao)

Spouse or Child of a Japanese 

National 6.7%

(534 katao)

Dependyente 6.3% 

(504 katao)

Espesyal na permanenteng 

residente 5.6% 

(444 katao)

Mga itinalagang 

aktibidad 2.3% (185 

katao)

Asawa/anak ng permanenteng

residente 1.9% (154 katao)

Iba pa 3.8%

(300 katao) Sanggunian: Istatistiko sa mga Dayuhang 

Residente (Sa katapusan ng Hunyo 2021)

Malaya akong nakakapagsalita tungkol sa 
maraming uri ng mga paksa 

Permanenteng

residente

29.0%

Teknikal na

intern 

12.5%

Espesyal na

permanente

ng residente

10.6%

Teknikal・Humanities

・Internasyonal na Serbisyo

10.0%

Overseas na

estudyante 8.1%

Pangmatagalang

residente 7.1%

Dependyente

6.7%

Asawa/anak ng Hapon 

5.0%

Mga itinalagang

aktibidad 4.0%

Asawa/anak ng permanenteng 

residente 1.5%
Iba pa 5.5%

Epektibo kong nagagamit ang mga salita 

Nakakasabay ako sa mahabang usapan 

Nakakapag-usap ako tungkol sa mga paksa 
na malapit sa akin

Sapat ang aking kakayahang magsalita upang hindi 
magkaproblema sa pang-araw-araw na pamumuhay

Nagagawa ko ang mga basikong pagbati 

Halos hindi ako makapagsalita gamit ang
wikang Hapon

15.2 pt
Nasisiyahan Sa halip ay nasisiyahan

(n=7,982) 2



Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 – Mga Pangunahing Resulta (2) (Oryentasyon para sa pag-aaral ng Japanese at pang-araw-araw na pamumuhay) -

■ Ang pinakakaraniwang binanggit na isyu tungkol sa pag-aaral ng Japanese ay “Malaki ang gastos sa paggamit at pagkuha ng klase ng wikang Hapon o language school
” (15.0%) (bumaba ng 8.3 puntos mula sa FY2020 survey).

Para sa mga may mababang kakayahan sa Japanese (“Halos hindi ako makapagsalita gamit ang wikang Hapon” at ” Nagagawa ko ang mga basikong
pagbati”), ang pangunahing binanggit na isyu ng mga respondent ay ”Hindi ako nag-aaral ng wikang Hapon,” at ang porsyento ng mga pumili ng ”Walang libreng klase ng wikang Hapon sa malapit” ay lumampas

sa kabuuan.
■ 35.6% sa kabuuan ng lahat ng mga respondent ang nagsabi na Nakatanggap ng oryentasyon at gabay na kailangan para sa pamumuhay sa Japan (para sa pang-araw-araw na pamumuhay).
■ Binanggit ng mga respondent ang “Buwis” (57.1%), “Pension, social insurance” (56.9%), at “Pagpapagamot, welfare” (54.5%) bilang nangungunang mga bagay na dapat ay pamilyar upang maiwasan ang mga

problema sa pamumuhay sa Japan.

Oryentasyon sa pang-araw-araw na pamumuhayMga problema sa pag-aaral ng Japanese

Mga kursong kinuha (yes/no)
Malaki ang gastos sa paggamit at pagkuha ng klase ng wikang

Hapon o language school

KabuuanWalang libreng klase ng wikang Hapon sa malapit

Permanenteng residenteWalang klase ng wikang Hapon o language school na 
magagamit sa convenient na oras 

Teknikal na intern

Teknikal/Humanities/
Internasyonal na Serbisyo

Walang pagkakataon na magamit ang pinag-aralan na wikang Hapon

Overseas na 
estudyante

Kakaunti ang impormasyon kaugnay sa lugar o serbisyo kung 
saan makakapag-aral ng wikang Hapon 

Pangmatagalang residenteHindi ako makakuha ng edukasyon sa wikang Hapon na nababagay 
sa aking antas 

Dependyente

Asawa ng Hapon

Walang klase ng wikang Hapon o language school na 
malapit 

Mga itinalagang aktibidad

Kulang ng gabay sa katutubong wika

Asawa/anak ng permanenteng residente
FY2020 SurveyAng nilalaman ng edukasyon sa wikang Hapon ay

hindi praktikal

Iba pang  katayuan ng paninirahan
Hindi ako makahanap ng libreng materyales 

para sa pag-aaral ng wikang Hapon

Espesyal na permanenteng residente
FY2021 Survey

Hindi ako makapag-aral sa online

Mababa ang kahusayan ng taong nagtuturo

Opinyon sa impormasyong kailangan para maiwasan ang mga isyu sa Japan * Top 5 na mga tugon
Iba pa

57.1%

56.9%

54.5%

52.0%

50.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Buwis

Pension, social

insurance

Pagpapagamot, welfare

Pagtatrabaho,

employment

Resident registration （n=7,982）

Hindi ako nag-aaral ng wikang Hapon

Antas ng kasanayan sa Japanese (kinuhang)

Halos hindi ako makapagsalita gamit ang 
wikang Hapon (n=256)

Nagagawa ko ang mga basikong pagbati

(n=1,157)

[1]
Walang libreng klase ng wikang Hapon sa malapit

(16.0%)
Walang libreng klase ng wikang Hapon sa malapit

(18.2%)

[2]
Walang klase ng wikang Hapon o language school na

magagamit sa convenient na oras (15.2%)

Walang klase ng wikang Hapon o language school na
magagamit sa convenient na oras (16.9%)

(Sanggunian) Hindi ako nag-aaral ng wikang Hapon (36.3%) Hindi ako nag-aaral ng wikang Hapon (23.2%)
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Nabigyan ako Hindi ako nabigyan Hindi ko alam

* Mga item na ang data ay wala sa
2020 survey ay bagong idinagdag sa
2021 survey.



Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 – Mga Pangunahing Resulta (3) (Pagkuha ng impormasyon/konsultasyon) -

■ Ang nangungunang tugon na ibinigay para sa (online) na paraan ng komunikasyon para sa pagkuha ng impormasyon at konsultasyon ay “Koneksyon sa internet na may bayad” (pribadong kontrata) mula 88.6%
ng mga respondent ngunit 5.7% lamang ang gumamit ng“Libreng koneksyon sa internet ” (hal. Wi-Fi sa pampublikong lugar)”.

■ Ang pinakakaraniwang pinagmumulan ng pampublikong impormasyon ay “Telebisyon, radyo, dyaryo, magasin sa wikang Hapon” (47.9%).
■ Ang pinakakaraniwang binanggit na isyu tungkol sa pag-access ng pampublikong impormasyon ay “Kaunti lamang ang pinapadalang impormasyon sa iba’t ibang wika ” (34.1%) (tumaas ng 0.3 puntos mula sa

FY2020 survey).
■ Ang pinakakaraniwang isyung nakaharap kapag kumukonsulta sa mga pampublikong institusyon ay “Hindi ko alam kung saan ako kukonsulta” (31.5%). Mahigit 40% ng mga nasa kategoryang “Teknikal na intern”

at “Overseas na estudyante” ang nagbigay ng tugon na ito.

Mga isyu kapag kumukonsulta sa pampublikong institusyonPagkuha ng impormasyon

(Online) Paraan ng komunikasyon para sa pagkuha ng impormasyon at konsultasyon

31.4%

27.8%

20.4%

13.9%

9.1%

0.5%

2.1%

31.5%

23.4%

18.3%

12.5%

7.9%

6.9%

5.0%

4.6%

0.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

Hindi ko alam kung saan ako kukonsulta

Kailangan kong mag-absent sa trabaho, paaralan atbp. upang

kumonsulta

Walang tagasalin o kaunti lamang ang mga ito

Hindi naglabas ng app na nagsasalin sa iba’t ibang wika

Pinapunta ako sa iba’t ibang departamento bago ako 

nakarating sa tamang departamento 

Kaunti lamang ang tanggapan para sa konsultasyon

Wala akong telepono na makakatawag sa pangkalahatang

numero ng telepono (landline o tollfree number) kaya hindi…

Kaunti lamang ang ekspertong kaalaman ng tagapangasiwa

Kaunti lamang ang mga bagay na maaaring ikonsulta

(partikular: )

Iba pa

令和２年度調査

（ｎ=1,502）

令和３年度調査

（ｎ=7,538）

Koneksyon sa internet na 
may bayad(pribadong 
kontrata sa provider)

Libreng koneksyon sa
internet (hal. Wi-Fi sa 
pampublikong lugar)

Koneksyon sa internet na 
may bayad(hal. Internet 

cafes)
Iba pa

Hindi ako
gumagamit

nito

n=7,982 88.6% 12.0% (Note) 3.3% 1.0% 3.5%

(Note) 5.7% ng mga respondent ay walang internet access maliban sa “Libreng koneksyon sa internet.”

Pinagmumulan ng pampublikong impormasyon * Top 7 na mga tugon

47.9%

35.3%

32.2%

24.3%

22.8%

22.1%

16.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Telebisyon, radyo, dyaryo, magasin sa wikang Hapon

Kaibigan o kakilalang Hapon

Kaibigan o kakilala na kapareho ang nasyonalidad o rehiyon

Kapamilyao kamag-anak

paaralan,unibersidad, pinagtatrabahuhan

Website ng pampublikong institusyon (munisipalidad, prefecture, bansa)

Telebisyon, radyo, dyaryo, magasin sa katutubong wika
（n=7,538）

Hindi makakonsulta dahil walang telepono na nakakatawag sa
pangkalahatang numero ng telepono (landline o toll-free)

Mga isyu kapag kumukuha ng impormasyon sa mga pampublikong institusyon

33.8%

23.4%

15.9%

16.8%

13.4%

9.4%

9.6%

1.9%

34.1%

17.4%

17.0%

15.9%

14.4%

10.8%

10.3%

1.6%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40%

Kaunti lamang ang pinapadalang …

Kaunti lamang ang pinapadalang…

Mahirap mahanap ang kinakailangang…

Kaunti lamang ang pinapadalang…

Kaunti lamang ang pinapadalang…

Kaunti lamang ang pinapadalang…

Kaunti lamang ang pinapadalang…

Iba pa

Hindi ako nakakakuha nito

令和２年度調査

（n=1,502）

令和３年度調査

（n=7,538）

* Mga item na ang data ay wala sa
FY2020 survey ay bagong idinagdag sa
FY2021 survey.

Hirap makakuha ng kinakailangang impormasyon sa mga website ng 

Kulang ng impormasyon sa pahayagan at magasin

sa katutubong wika at inilathala sa Japan

Kulang ng impormasyon sa social media

Mahirap mahanap ang kinakailangang impormasyon sa website ng mga
pampublikong institusyon (munisipalidad, prefecture, bansa) 

Kaunti lamang ang pinapadalang impormasyon sa email

* Mga item na ang data ay wala sa 2020
survey ay bagong idinagdag sa 2021
survey.

Ayon sa katayuan ng 
paninirahan (kinuhang)

Kulang ng smartphone-friendly na impormasyong ipinapakalat sa pamamagitan ng 
mga apps na gawa ng mga pampublikong organisasyon (munisipalidad, 

prepektura, at pambansang pamahalaan)
Teknikal na 

intern
Overseas na 
estudyante

Hindi ko alam kung saan ako kukonsulta(40.9%)Hindi ko alam kung saan ako kukonsulta (40.5%)

Kailangan kong mag-absent sa trabaho, paaralan atbp. upang
kumonsulta (20.0%)

Walang tagasalin o kaunti lamang ang mga ito (19.7%)
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FY2020 Survey

FY2021 Survey

FY2020 Survey

FY2021 Survey

PY survey

+2.3pt

PY survey

+4.6pt

Kailangan kong mag-absent sa trabaho, paaralan atbp. upang
kumonsulta (27.5 %)

Walang tagasalin o kaunti lamang ang mga ito (21.9 %)

Kaunti lamang ang pinapadalang impormasyon sa iba’t ibang wika

Kaunti lamang ang pinapadalang impormasyon na nakasulat sa
madaling wikang Hapon



2.6%

2.8%

65.6%

2.6%

6.4%10.0%

3.3%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=422）

Pumapasok sa elementarya sa Japan
Pumapasok sa junior high school sa Japan
Pumapasok sa high school sa Japan
Pumapasok sa unibersidad o graduate school sa Japan
Pumapasok sa paaralan sa Japan (maliban sa elementarya, junior high school, high school, unibersidad)
Pumapasok sa international school o foreign school
Iba pa
Hindi pumapasok ng paaralan

* Ang mga resulta ay direktang pinagsama-sama

mula sa mga nakuhang tugon at hindi nakumpirma

ng mga paaralan ng mga respondent

Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 - Mga Pangunahing Resulta (4) (Mga yugto ng buhay/mga siklo ng buhay (1)) -

■ Ang numero unong alalahanin tungkol sa pagbubuntis at panganganak ay ang “Mahal ang gastos para sa pagbubuntis o panganganak” (7.5%).
■ Ang numero unong isyu sa pagpapalaki ng bata ay “Hindi sapat na maintindihan ng aking anak ang kanyang katutubong wika o kultura” (22.1%).
■ Para naman sa pagpasok ng mga bata sa paaralan, 2.8% ng mga batang edad 6 hanggang 15 ay “Hindi pumapasok ng paaralan” na may pinakakaraniwang na dahilan na binanggit

ng mga magulang na “Dahil walang balak na tumira nang matagal sa Japan“ (43.1%). Sa mga edad 16 hanggang 18, para sa 6.6% na “Hindi dumadalo sa paaralan,” ang
pinakakaraniwang na dahilan na binigay (maliban sa “iba pa”) ay “Dahil nagtatrabaho ” (18.5%).

Mga isyu sa pagbubuntis at panganganak * Top 5 na mga tugon Katayuan sa pag-enroll ng mga bata sa paaralan

Edad 6 hanggang 15

7.5%

4.9%

4.9%

4.9%

4.7%

0% 10%

妊娠・出産にかかる費用が高い

学校や仕事が続けられるか不安

在留資格がどうなるか不安

子どもを産むために病院に行くとき、言葉が通じ

ない
（n=4,632）

54.7% 20.5%

1.4% 0.1%
2.8%

8.6%

9.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=2,074）

Pumapasok sa elementarya sa Japan
Pumapasok sa junior high school sa Japan
Pumapasok sa high school sa Japan
Pumapasok sa unibersidad o graduate school sa Japan
Pumapasok sa paaralan sa Japan (maliban sa elementarya, junior high school, high school, unibersidad)
Pumapasok sa international school o foreign school
Iba pa
Hindi pumapasok ng paaralan

Mahal ang gastos para sa pagbubuntis o 
panganganak

Nag-aalala ako kung matutuloy ko ba ang pag-
aaral o pagtatrabaho

Nag-aalala ko tungkol sa kung anong
mangyayari sa aking status of residence

* Ang mga resulta ay direktang pinagsama-sama

mula sa mga nakuhang tugon at hindi nakumpirma ng 
mga paaralan ng mga respondent

Hindi ako makakuha ng impormasyon kaugnay ng 
pagbubuntis o panganganak

Dahilan kung 
bakit hindi 
pumapasok 
sa paaralan

(n=58)

[1] Dahil walang balak na tumira nang matagal sa Japan(43.1%)

[2] Dahil hindi nakakaintindi ng wikang Hapon (19.0%)

[3] Dahil hindi makasabay sa klase (8.6%)

Hindi nakakapagsalita sa wika kapag 
naospital para sa panganganak

Mga isyu sa pagiging magulang * Top 5 na mga tugon

Edad 16 hanggang 18

22.1%

18.8%

13.5%

13.3%

13.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Hindi sapat na maintindihan ng aking anak ang

kanyang katutubong wika o kultura

Mahal ang gastusin sa pagpapalaki sa anak

Hindi ako makapag-communicate nang maayos sa

guro ng daycare o kindergarten

Hindi sapat na maintindihan ng aking anak ang

wikang Hapon

Wala akong makonsultahang lugar o tao tungkol sa

aking problema sa edukasyon at pagpapalaki ng

anak / Iba pa (partikular: )
（n=1,367）

Nahihirapan sa pakikipag-ugnayan sa
mga kawani ng daycare/kindergarten

Dahilan 
kung bakit 

hindi 
pumapasok 
sa paaralan

(n=27)

[1] Dahil nagtatrabaho (18.5%)

[2] Dahil hindi nakakaintindi ng wikang Hapon (14.8%)

[3]
Dahil iba ang pamumuhay at nakaugalian sa sariling bansa (11.1%)

Dahil walang balak na tumira nang matagal sa Japan (11.1%)
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Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 – Mga Pangunahing Resulta (5) (Mga yugto ng buhay/mga siklo ng buhay (2)) -

■ Ang madalas na binanggit na isyung nauugnay sa trabaho, ayon sa pagkakasunod-sunod, ay “Hindi sapat na Mababa ang suweldo” (35.6%), “Hindi kanais-nais na pagtrato kumpara
sa mga Hapon pagdating sa recruitment, assignment at promotion” (12.6%), at “Mahirap kumuha ng dayoff” (11.9%) (lahat ay tumaas kumpara sa sa FY2020 survey).

■ Para sa sistema ng pensyon at sistema ng long-term care insurance, ang madalas na binanggit na isyu ng higit sa 40% ng mga respondent ay “Hindi ko alam ang detalye ng
nilalaman ng sistema .” Para sa ilang mga respondent, nahirapan sila sa mga pamamaraan at iba pang konsultasyon.

Mga isyu sa pensyon at long-term care insuranceMga isyung nauugnay sa trabaho

34.0%

12.5%

11.5%

10.1%

9.4%

10.2%

6.5%

8.4%

7.0%

6.0%

5.1%

7.1%

1.9%

1.9%

2.5%

35.6%

12.6%

11.9%

10.7%

10.4%

8.5%

7.7%

7.5%

7.0%

5.6%

4.7%

4.4%

2.6%

1.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40%

給料が低い

採用、配属、昇進面で日本人と比べて不利に扱われ…

休みが取りにくい

毎月の給料の変動が大きい

労働時間が長い

スキルアップのための研修・支援が限られている

企業からの本人及び家族への生活面のサポートが限ら…

雇用形態が不安定である

職場での人間関係がうまくいかない

働く環境が快適ではない

職場での日本語やマナーが分からない

業務の内容が単純である・つまらない

危険な仕事が多い

社会保険（年金、健康保険）に加入させてもらえない

その他

令和２年度調査

（ｎ=1,231）

令和３年度調査

（ｎ=6,369）

Hindi sapat na Mababa ang suweldo

Mahirap kumuha ng dayoff

Malaki ang pagkakaiba ng suweldo bawat buwan

Mahaba ang oras ng pagtatrabaho

Limitado ang pagsasanay o suporta para sa
pagpapabuti ng kasanayan

Hindi matatag ang employment system

Hindi maganda ang relasyon ko sa mga tao sa trabaho

Hindi komportable ang working environment

Hindi ko maintindihan ang wikang Hapon at kaugalian 
sa lugar ng pinagtatrabahuan

Simple at boring ang nilalaman ng trabaho

Maraming mapanganib na trabaho

Iba pa

Hindi ako pinayagan na mag-enroll para sa Social 
Insurance (pension at health insurance)

42.9%

19.5%

17.0%

14.3%

13.6%

12.7%

10.4%

6.9%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Hindi ko alam ang detalye ng nilalaman ng sistema

Ito ay malaking pasaning pinansyal

Hindi ko alam kung saan ako dapat kumonsulta tungkol sa pamamaraan

at kung paano ito gamitin

Hindi sapat ang halaga ng benepisyo

Walang lugar kung saan maaari akong kumonsulta sa sariling wika

tungkol sa pamamaraan at kung paano ito gamitin

Dahil galing ako sa ibang bansa, maikli ang panahong miyembro ako, at

hindi ako makakatanggap ng sapat na pera

Kaunti ang lump-sum withdrawal payment

Dahil hindi ko nalaman ang tungkol sa sistema, maikli ang panahong

miyembro ako, at hindi ako makakatanggap ng sapat na pera

Iba pa

（n=7,982）

Sistema ng pensyon

Hindi kanais-nais na pagtrato kumpara sa mga Hapon
pagdating sa recruitment, assignment at promotion

Mga isyu sa 
konsultasyon

Limitado ang suporta sa pamumuhay para sa akin at 
pamilya ko galing sa kumpanya

42.1%

15.6%

15.0%

12.1%

8.5%

2.3%

1.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Hindi ko alam ang detalye ng nilalaman ng sistema

Ito ay malaking pasaning pinansyal (mahal ang insurance

premium)

Hindi ko alam kung saan ako dapat kumonsulta tungkol sa

pamamaraan at kung paano ito gamitin

Walang lugar kung saan maaari akong kumonsulta sa sariling

wika tungkol sa pamamaraan at kung paano ito gamitin

Ito ay malaking pasaning pinansyal (mahal ang service

charge)

Hindi naglalaan ng serbisyong gusto ko

Hindi ko ito magamit dahil kailangang maghintay para

gamitin ito / Iba pa (partikular: )

Iba pa

（n=2,812）

Sistema ng long-term-care insurance

Mga isyu sa 
konsultasyon
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Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 – Mga Pangunahing Resulta (6) (Mga yugto ng buhay/mga siklo ng buhay (3)) -6

■ Ang pinakakaraniwang isyu sa pagtanggap ng medikal na pangangalaga sa ospital ay “Hindi ko alam saang ospital ang mabuting pupuntahan” (22.8%). Higit sa 40% ng mga overseas na
estudyante ang nagbigay ng sagot na ito.

■ Ang pinakakaraniwang binanggit na isyu kapag naghahanap ng pabahay ay “Malaking pera ang kailangan para sa upa at kontrata” (19.2%), “Tinanggihan ako dahil sa nasyonalidad ko,
atbp” (16.9%), at “Hindi nakahanap ng guarantor” (15.1%). Sa partikular sa mga “Overseas na estudyante” at mga “Teknikal/Humanities/Intenasyonal na serbisyo,” ang mga sagot na ito
ay mas mataas nang higit sa 10 puntos kaysa sa kabuuang score.

■ Para sa top na mga tugon naibinigay kagapg tinanong ang tungkol sa mga isyung nauugnay sa epekto ng COVID-19 pandemic, maraming mga respondent (36.5%) ang binanggit ang
“Hindi ako makauwi sa aking bansa dahil sa restriksyon sa paglabas at pagpasok sa bansa (hindi makapunta sa ibang” at “Nabawasan o nawalan ako ng trabaho, o klase ” (34.0%).

Mga isyu kapag tumatanggap ng medikal na pangangalaga sa ospital Mga isyu sa paghahanap ng pabahay

Kabuuan
(n=7,982)

Overseas na 
estudyante

(n=848)

Dependyente
(n=504)

[1]
Hindi ko alam saang

ospital ang mabuting
pupuntahan (22.8%)

Hindi ko alam saang
ospital ang mabuting
pupuntahan(40.3%)

Hindi ko nasabi ng 
eksakto ang aking mga

sintomas sa ospital
(35.7%)

[2]

Hindi ko nasabi ng
eksakto ang aking mga

sintomas sa
ospital(21.8%)

Hindi ko nasabi ng
eksakto ang aking mga

sintomas sa
ospital(29.1%)

Hindi ko alam saang
ospital ang mabuting
pupuntahan (33.1%)

[3]
Hindi ako nakapagsalita
ng maayos sa reception

ng ospital (16.1%)

Hindi ako nakapagsalita
ng maayos sa reception 

ng ospital (20.5%)

Hindi ako nakapagsalita
ng maayos sa reception 

ng ospital (26.6%)

Kabuuan
(n=7,982)

Overseas na 
estudyante

(n=848)

Teknikal/Humanities/
Internasyonal na 

Serbisyo
(n=1,150)

[1]
Malaking pera ang

kailangan para sa upa 
at kontrata (19.2%)

Malaking pera ang 
kailangan para sa upa 
at kontrata (39.4%)

Malaking pera ang
kailangan para sa upa at

kontrata(32.7%)

[2]
Tinanggihan ako

dahil sa nasyonalidad
ko, atbp(16.9%)

Hindi nakahanap ng
guarantor (32.5%)

Tinanggihan ako dahil sa
nasyonalidad ko, atbp

(32.3%)

[3]
Hindi nakahanap ng 
guarantor (15.1%)

Tinanggihan ako dahil
sa nasyonalidad ko, 

atbp (32.1%)

Hindi nakahanap ng 
guarantor (29.8%)

* Ang mga resulta na kapansin-pansin sa mga partikular na katayuan ng paninirahan
* Ang mga pulang item ay mas mataas nang hindi bababa sa 10 puntos kaysa sa 
kabuuan

* Ang mga resulta na kapansin-pansin sa mga partikular na katayuan ng paninirahan
* Ang mga pulang item ay mas mataas nang hindi bababa sa 10 puntos kaysa sa kabuuan

Mga isyu kapag may sakuna at epekto ng COVID-19 pandemic (n=7,982)

Mga isyu sa sakuna
Epekto ng COVID-19 pandemic

Pagkuha ng impormasyon Pagbabakuna
Mga isyu sa praktikal na 

pamumuhay

[1]
Hindi ko alam saan mabuting makakuha ng 

maaasahang impormasyon(12.2%)

Hindi ko alam saan mabuting
makakuha ng maaasahang

impormasyon(18.3%)

Hindi ko mabasa
ang website ng ahensya ng
gobyerno o website para sa

reserbasyon (4.5%)

Hindi ako makauwi sa aking
bansa dahil sa restriksyon sa

paglabas at pagpasok sa bansa
(hindi makapunta sa ibang

bansa) (36.5%)

[2]
Hindi ko alam saan ang evacuation shelter

(10.5%)
Matagal bago makakuha ng

impormasyon (10.1%)

Hindi ko makakausap ang staff 
kapag magpapareserba

ako (3.9%)

Nabawasan o nawalan ako ng
trabaho (kita), o klase (34.0%)

[3]

Ang mga impormasyong tungkol sa paglikas
tulad ng mga babala at advisory ay hindi na 

isyu sa iba't-ibang wika, kaya hindi ko
naintindihan(10.3%)

Hindi ko alam dahil hindi ito
pinapadala sa iba’t ibang wika

(10.0%)

Hindi ko mabasa ang gabay na 
ipinadala sa bahay (3.8%)

Dumami ang aking mga gastusin
(29.9%)
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Pangunahing Survey ng mga Dayuhang Residente sa FY2021 - Mga Pangunahing Resulta (7) (Pakikilahok sa lipunan, diskriminasyon, iba pa) -

■ Para sa kasalukuyang antas ng pakikilahok sa lipunan, ang karamihan sa mga respondent (39.9%) ay sumagot na “Dahilan kung gusto mong makilahok, ngunit hindi pa nakilahok
.” Ang pinakakaraniwang dahilan na binigay ng higit sa 60% mga respondent ay “Hindi ko alam kung anong klase ng aktibidad ang ginagawa.”
■ Diskriminasyon ang madalas makaharap “Noong naghahanap ng paninirahan” (20.6%), at ang pinakakaraniwang kahilingan bilang tugon sa diskriminasyon ay “Dagdagan ang mga

pagkakataon upang magkahalubilo ang mga dayuhan at Hapon” (47.6%).
■ Ang porsyento ng mga respondent na binanggit ang kalungkutan ay “Madalas o palagi” ay 6.7% (⇔ 4.5% sa “2021 Community Life Survey (Cabinet Secretariat)” (ipinadala sa 20,000

indibidwal na edad 16 o higit pa sa buong bansa)). Kapag nilimita sa mga “,” ang porsyento ay higit sa dalawang beses na mas mataas (14.8%).
■ Ang pinakakaraniwang kahilingan para sa suporta ay “Sasabihin ang naaangkop na lugar kung saan dapat kumonsulta ” mula sa 48.0% ng mga respondent.

State of loneliness (Express as a percentage how lonely you 
feel)39.9%

15.6%

14.4%

10.0%

1.7%

1.0%

2.3%

28.9%

0% 10% 20% 30% 40%

参加したいと思うが、参加したことがない

町内会・自治会への加入

ボランティア活動（通訳、清掃等）

学校の保護者会（ＰＴＡ）役員・ＰＴＡ活動

行政機関の活動への協力（各種委員など）

消防団への加入

その他

参加したいと思わない

（n=7,982）

6.7% 14.9% 29.5% 22.7% 26.1%（ｎ＝7,982）

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 全くない

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Gusto kong sumali, ngunit hindi pa ako sumasali

Pagsali sa neighborhood association o resident’s association

Boluntaryong aktibidad (pagsasalin, paglilinis atbp.)
Bihira Halos wala Walang-walaMadalas o palagi

Paminsan-
minsanOpisyal sa Parent Teacher Association (PTA) at

aktibidad ng PTA

Sanggunian: Mga resulta ng “2021 Community Life Survey (Cabinet Secretariat)”Pakikipagtulungan sa aktibidad ng ahensya ng gobyerno (iba’t
ibang committee atbp.)

n

孤独感（直接質問） （11,867） 4.5 14.5 17.4 38.9 23.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない 無回答Pagsali sa fire brigade

Iba pa

Wala akong balak sumali

Kalungkutan (direktang tanong)

[1] Hindi ko alam kung anong klase ng aktibidad ang ginagawa(65.6%)
* Tandaan na kasama sa poryento ang “Walang sagot” (0.9%)

Dahilan kung gusto mong
makilahok, ngunit hindi pa 

nakilahok [2] Nag-aalala kung magkakaintidihan kami / (43.8%)

[3] Hindi ako makakalahok dahil may iba akong ginagawa sa oras na iyon (36.2%)

Mga karanasan/kahilingan na nauugnay sa diskriminasyon Malaya akong nakakapagsalita tungkol sa 
maraming uri ng mga paksa

Mga pagkakataon ng diskriminasyon

Halos hindi ako makapagsalita gamit 
ang wikang Hapon

Noong naghahanap ng paninirahan

Tuwang nagtatrabaho

Noong maghahanap ng trabaho

Noong mag-aapply para sa credit card

Noong magbubukas ng bank account 0% 10% 20% 30% 40% 50%

Sasabihin ang naaangkop na lugar kung saan dapat
kumonsultaWalang partikular na karanasan

Mga kahilingan tungkol sa diskriminasyon at mga karapatang pantao
Tumatanggap ng konsulta sa online (kabilang ang social media) 

Magalang na nakikinig sa akin
Dagdagan ang mga pagkakataon upang magkahalubilo ang mga dayuhan at Hapon(47.6%)

Mayroong one-stop na lugar kung saan maaaring 
kumonsulta

Gusto kong ipaalam ang wastong kaalaman tungkol sa mga dayuhan sa mga Hapon sa paaralan(44.6%)

(n=7,982)Palakasin ang sistema ng konsultasyon kapag nakatanggap ng diskriminasyon ang mga dayuhan(35.4%) Tumatanggap ng konsulta sa telepono 
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Kasalukuyang antas ng pakikilahok sa lipunan

Antas ng kakayahan sa 
Japanese (kinuhang)

Walang-
wala

Halos walaBihira
Paminsan-
minsan

Madalas o palagi Walang sagot

Madalas o palagi Paminsan-minsan Bihira

Nais na suporta* Top 5 na mga tugon

Mga kahilingan tungkol sa
diskriminasyon at mga

karapatang pantao

[1]

[2]

[3]


